

Роль китайско-российского политического доверия в поддержании стабильности глобального политического ландшафта в контексте российско-украинского конфликта

Научный руководитель – Сажина Варвара Андреевна

Цянь Ц.¹, Чжан И.², Чжан И.³

1 - Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Кафедра управления в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений, Москва, Россия, *E-mail: qianqianrong777@gmail.com*; 2 - Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Кафедра политического анализа, Москва, Россия, *E-mail: ifeitchzhan@mail.ru*; 3 - Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Кафедра политического анализа, Москва, Россия, *E-mail: ifeitchzhan@mail.ru*

Существующие мировые порядки не выдерживают испытаний, происходящих в нынешнее время. Все больше влияния на мировые события оказывает группа стран, с быстроразвивающейся экономикой, которые добиваются более справедливого мира, изменений в сложившейся финансовой и экономической системе, реформ в глобальном управлении. Это препятствует действиям американских и некоторых западных стран в целях ревизии и произвольного толкования базовых норм в международном праве.

Наряду с этим, в мире возникают новые угрозы и вызовы. Международный терроризм принял невиданные масштабы, Западные политики поощряют «столкновения цивилизаций», насилие над людьми порождает масштабные протесты, с которыми становится все сложнее, и применяемые методы часто лишь ухудшают ситуацию.

Впрочем, с углублением глобальных процессов, ростом взаимозависимости государств и негативным влиянием на международную ситуацию мирового экономического кризиса все очевиднее становится необходимость реформирования механизма глобального управления для улучшения отношений между развитыми странами во главе с США и развивающимся миром. Однако в то же время наблюдается тенденция развития мира к многополярному. По словам главы МИД России С. Лаврова, в мире происходит перераспределение мощи и влияния, а вместе с этим, возрастает значимость Азиатско-Тихоокеанского региона, который, в свою очередь, становится одним из ведущих, составляющих экономического роста [1, 2].

Однако в последнее время наблюдается и другая тенденция. В последние годы проявилась еще один тренд, который порождает опасные новые вызовы для мирного развития и придает происходящим переменам турбулентный характер с непредсказуемым исходом. В настоящее время, как и прежде, актуальны вопросы урегулирования в целом ряде «горячих точек» [4].

Стоит обратить внимание и на неравномерное «глобальное восстановление» посткризиса. Не уменьшаются не только угрозы терроризма, но и новые угрозы трансграничного терроризма, энергетического, экологического, продовольственного и климатического изменения, глобальных климатических изменений.

Стратегическое взаимодействие между Россией и Китаем в мире привело к активизации выработки согласованных планов по обеспечению взаимной безопасности, международной стабильности. Это наглядно демонстрирует позиции о территориальной целостности каждой страны и о урегулировании конфликтов вокруг сирийской, иранской и ядерной ситуации на Корейской территории. Обе страны выразили инициативу о создании открытой и транспарентных, равноправных архитектур безопасности и взаимодействия, а также

о реализации совместной России и Китая инициативы по сотрудничеству в сфере укрепления безопасности в сфере АТР, которая была выдвинута главами двух государств сентября 2010 года [5]. Благодаря инициативе российских и китайских лидеров возник новый тип диалога и организации, позволяющих продвигать, отстаивать и защищать жизненные интересы безопасности, территориального суверенитета и безопасности наших стран, не обращая внимания на военную конфронтацию, а, конечно же, на случаи прямых военных угроз.

Помимо прочего, стоит отметить, что РИК выступает в качестве диалоговой структуры - нового типа взаимодействия стран на глобальном уровне, также РИК отмечает значение уверенности каждого взаимодействующего партнера и в то же время раскрывает возможности сотрудничества, направленные на развитие каждого взаимодействующего партнера, взаимодействие на международном уровне, включая урегулирование нерешенных двусторонних конфликтов и конфликтные ситуации. Наряду с этим, необходимо значительно расширить внимание на проблемы Шанхайской Организации Сотрудничества (далее - ШОС) с учетом исключительного для России значения этой организации. В силу своего огромного потенциала ШОС пока не имеет никакого шанса похвастаться значимыми практическими результатами, а тревожный мир и Центральная Азия в качестве зоны ответственности для Шанхайской Организации Сотрудничества требуют более активной работы.

Кроме того, Китай считает, что необходимо помогать России в этом трудном положении потому как имеется опыт выхода из западной санкции, введенной после июньских событий в Тяньаньмэнь [3], когда попытка изолирования Китая была полностью сорвана и позитивное сотрудничество, позволяющее нивелировать действующие санкции, как это было после введения Ирана санкций.

Проведенное исследование показало, что взаимоуважение двух государств, а также сохранение атмосферы уверенности и равноправия. Российские и китайские партнеры в качестве опоры новой мировой коммуникации и взаимодействия стали базой для создания новой площадки отношений между Россией и партнерами в рамках нарождающегося миропорядка. Помимо прочего, фактор всестороннего стратегического сотрудничества играет объективную роль регулятора, который объективно оказывает влияние на совместную мощь, безопасность и стабильность каждого партнера как субъекта мирового политического процесса [5, 6].

Источники и литература

- 1) Выступление министра иностранных дел России С. В. Лаврова в рамках «правительственного часа» в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, М., 10.10.2012. URL: http://www.mid.ru/brp_4.nsf/0/B9C3B5A_73C9D665144257A93003F945A
- 2) Выступление министра иностранных дел Российской Федерации С.В. Лаврова на 69-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Нью-Йорк. 27.09.2014. URL: http://www.mid.ru/brp_4.nsf/0/42A12ECFF2162A4B44257D6000655B82
- 3) Встреча глав государств и правительств стран БРИКС. URL: <http://news.kremlin.ru/news/47017>
- 4) Киссинджер Г. Как сконструировать новый мировой порядок. Цит. по: URL: <http://www.globalaffairs.ru/print/global-processes/Kak-skonstruirovat-Novyi-mirovoi-poryadok-16911>
- 5) Китайско-российское партнерство основано на сотрудничестве и взаимном выигрыше. URL: <http://ru.china-embassy.org/rus/gdxw/t1201415.htm>

- б) Ху Цзиньтао. Твердо продвигаться вперед по пути социализма с китайской спецификой и бороться за полное построение среднезажиточного общества. Доклад на XVIII Всекитайском съезде Коммунистической партии Китая 8 ноября 2012 г. Цит. по URL: <http://www.cntv.ru/2012/11/19/ARTI1353295607045239.shtml>